

# Ударники сланца

Орган Комитета ВКП(б) и Рудкома Гдовского сланцевого комбината имени С. М. КИРОВА

№ 28 (394)

Пятница, 18 марта 1938 г.

Год изд. 5-й

## День Парижской коммуны — день МОПР

67 лет тому назад, 18 марта 1871 года, была провозглашена Парижская коммуна. Впервые в истории человечества государственная власть перешла в руки рабочего класса.

Всего 72 дня существовала героическая Парижская коммуна. Но за этот короткий срок коммунары Парижа покрыли себя не-

увядаемой славой, открыв новые пути борьбы для международного рабочего класса.

„Дело Коммуны, — писал Владимир Ильич Ленин, — это дело социальной революции, дело полного политического и экономического освобождения трудящихся, это дело всесветного пролетариата. И в этом смысле оно бессмертно“.

провержению господства буржуазии, господства капитала...“ (Ленин). Душой этого движения были и главную в нем роль играли, конечно, рабочие.

Первым шагом Коммуны было разрушение старой, военно-бюрократической государственной машины, оставшейся в наследство от II империи. Полиция была уничтожена; старая регулярная армия была распущена и заменена всеобщим вооружением народа; церковь была отделена от государства, а церковные имущества экспропрированы. Судьи и другие должностные лица сделаны выборными и ответственными перед Коммуной.

Коммуна провела целый ряд социальных мероприятий, как например: отмена системы штрафов, налагаемых хозяевами на рабочих, аннулирование задолженности по заработной плате, взятие бесплатного обучения для всех. Крупное политическое значение имела передача рабочим мастерских, брошенных их владельцами, бежавшими в Версаль.

В одной из своих прокламаций Коммуна провозгласила лозунг „вся земля — крестьянам, машины — рабочим, работа для всех“. Ощущая, не имея еще ясной программы действий, Коммуна правильно шла по пути социального освобождения трудящихся. Коммуна показала впервые всему миру, что рабочие умеют не только побеждать в уличных боях, не только разрушать старый, отживший строй, но и закладывать основы нового общественного строя и выдвигать из своей среды выдающихся государственных деятелей, народных героев. Навсегда вошли в историю славные имена Варлена, Делеклюза, Ригго, Домбровского, Луизы Мишель, Флуранса, Вермореля и многих других героев Парижской коммуны.

Не удивительно, что буржуазия усмотрела в Коммуне смертельную для себя опасность, что все черные силы реакции объединились, чтобы подавить и потопить в крови зародившуюся рабочую власть.

28 мая пала последняя баррикада. Палачи Тьер и Галифе свирепо расправлялись с коммунарами: расстреливали, сжигали дома, убивали раненых в

госпиталях. 30 тысяч человек было расстреляно, 36 тысяч осуждено военными судами, заседавшими вплоть до 1876 года. Только небольшой части коммунаров удалось бежать в другие страны.

Палачи Коммуны жестоко просчитались, полагая, что подавили надолго рабочий класс. Невиданное

зрелище героической борьбы Коммуны подняло дух миллионов рабочих. „Гром парижских пушек разбудил спавшие глубоким сном самые отсталые слои пролетариата и всюду дал толчок к усилению революционно-социалистической пропаганды. Вот почему дело Коммуны не умерло: оно до сих пор живет в каждом из нас“ (Ленин).

### Дело Коммуны победило на шестой части мира

Кровь, пролитая коммунарами Парижа в 1871 году, не пропала даром. „Как ни велики жертвы Коммуны, — писал В. И. Ленин, — они искупаются значением ее для общепролетарской борьбы: она всколыхнула по Европе социалистическое движение, она показала силу гражданской войны, она рассеяла патристические иллюзии и разбила наивную веру в общенациональные стремления буржуазии. Коммуна научила европейский пролетариат конкретно ставить задачи социалистической революции“ (Ленин).

Эти задачи спустя 46 лет были конкретно поставлены и блестяще разрешены российским пролетариатом под руководством партии Ленина—Сталина.

Великая Октябрьская социалистическая революция в нашей стране осуществила диктатуру пролетариата, зародышем которой была Парижская коммуна. „Республика советов является... той искомой и найденной, наконец, политической формой, в рамках которой должно быть совершенно экономическое освобождение пролетариата, полная победа социализма.“

Парижская коммуна была зародышем этой формы. Советская власть является ее развитием и завершением“ (Сталин).

Используя положительный опыт Парижской коммуны, большевистская партия учла ее исторические уроки и избежала ее ошибок.

Парижская коммуна „не успела показать народу благие материальные результаты революции. Наша революция является единственной, которая не только разбила оковы капитализма и дала народу свободу, но успела еще дать народу материальные условия для зажиточной жизни.“

В этом сила и непобедимость нашей резолюции“ (Сталин).

Мировая буржуазия не примирилась и никогда не сможет примириться с существованием Советского Союза — могучего оплота социализма, мира, свободы и демократии.

Капиталистические государства все время строят всеяческие козни против Советского Союза. „...выжидая случая для того, чтобы напасть на него, разбить его или, во всяком случае — подорвать его мощь и ослабить его“ (Сталин). Особенно враждебную деятельность по отношению к СССР развернули фашистские страны. Зарвавшиеся фашистские поджигатели войны мечтают о том, чтобы захватить советские территории, поработить наш свободный народ и затопить в крови завоевания социализма. В качестве своих усерднейших агентов фашизм использует троцкистско-бухаринских шпионов и диверсантов, готовых на любые преступления против советского народа и его вождя.

Но трудящиеся Советского Союза стоят на страже завоеваний социализма, они громят и выкорчевывают осинные гнезда фашистской агентуры и еще больше усиливают мощь и обороноспособность своей великой родины.

В день 18 марта, когда мы чтим память героев Парижской коммуны, мы чтим память всех героев, павших в борьбе против реакции и фашизма. Этот день мы проводим под знаком усиления нашей моральной и материальной помощи узникам капитализма, жертвам фашистского террора, под знаком укрепления МОПР — международной организации помощи борцам революции.

### Как возникла Парижская коммуна

После подавления революции 1848 года во Франции была уничтожена республика и восстановлена монархия, создана так называемая II империя. Во главе ее стал политический авантюрист и пройдоха, немецкий наполеонизм Наполеон III. Дуей Бонапарт, назвавшийся Наполеоном III.

Неслыханные злоупотребления императорского двора, обогащение и хищничество кучки банкиров, помещиков, спекулянтов, наживавшихся за счет рабочего класса и широких масс крестьянства, жестокая эксплуатация, террор и произвол властей вызвали недовольство и озлобление масс против империи.

Подобно нынешним фашистским государствам, ищущим выхода из внутриполитического тупика в разжигании новых войн, империя Наполеона III стала на путь внешних авантур в целях спасения своего режима.

Затеянная Наполеоном III в 1870 году война с Пруссией кончилась катастрофическим поражением французской армии. 2 сентября 1870 года пруссаки взяли крепость Седан, забрав в плен самого императора с огромной армией.

Известие о поражении вызвало сильнейшее возмущение и гнев народа. 17 сентября 1870 года возглавившие парижские рабочие провозгласили республику. Но власть опять захватила буржуазия. В тот же день скомпрометировалось правительство во главе с Тьером, Жюль Фавром и генералом Трошю,

провозгласившее себя правительством „национальной обороны“. Это правительство, по меткому выражению Маркса, оказалось на деле правительством национальной измены. Тьер и компания имели в виду не защиту страны от прусской армии, а защиту буржуазии от рабочих. Видя рост революционных настроений парижского пролетариата, подлинного защитника национальной независимости и достоинства французского народа, Тьер поспешил договориться с Пруссией о сдаче Парижа и заключении позорного мира, чтобы развязать себе руки для расправы с рабочим классом.

18 марта правительство приказало разоружить созданную народом Национальную гвардию, забрать у нее стоявшие на Монмартре пушки, приобретенные на средства, собранные населением для защиты от внешнего врага.

Рабочий класс при поддержке ремесленников, кустарей, мелких служащих дал этому репрессивный отпор. Вооруженные рабочие, их жены и дети вышли на улицу, начали браться с солдатами. Солдаты повернули ружья против своих командиров. Восстание победило. Тьер и его правительство бежали в Версаль. Вооруженный народ провозгласил коммуны. Парижские рабочие поняли, что им принадлежит неоспоримое право стать господами собственной судьбы и взять в свои руки правительственную власть“ (Маркс).

### Героическая борьба и гибель Коммуны

28 марта состоялось выступление в Парижскую коммуны. Уже первые мероприятия Коммуны ясно показывают, что Коммуна, по сути дела, была правительством рабочего класса, действующим еще формой госу-

дарственной власти, выражающей интересы всех угнетенных и эксплуатируемых. „...Движение Коммуны должно было неизбежно получить социалистическую окраску, т. е. начать стремиться к ис-

# Дадим стране 1000 тонн сланца в сутки!

## ТЕЛЕГРАММА

### Ленинград—ПАПАНИНУ

Вместе со всей страной великого советского народа мы, шахтеры и строительные рабочие Гдовских Сланцевых рудников ликуем в честь беспримерной в истории человечества победы.

Ваши, поистине героические подвиги в завоевании Арктики, вызывают всенародный восторг. Мы поздравляем Вас с успешным выполнением Сталинского задания.

Дорогие товарищи Папанин,

Кренкель, Ширшов, Федоров, вы завоевали всенародную любовь и мы приветствуем вас — мужественных сынов советской родины.

Воодушевленные вашими героическими подвигами, мы даем стахановское слово выполнять план по добыче сланца — дадим стране 1000 тонн сланца в сутки.

Шахтеры Сланцев.

Сланцы, 15 марта 1938 г.

# Еще шире развернуть стахановское движение

По призыву стахановской бригады вагонщиков тов. Заикина встать на вахту имени четверки героев-папанинцев, лучшие стахановские бригады вагонщиков в дни прибытия героев-папанинцев на родную землю показали замечательные образцы производительности труда.

Стахановская бригада вагонщиков тов. Заикина 15 марта выдала на-гора по 23 вагончика сланца на каждого члена бригады, 16 марта бригада выдала по 30 вагончиков на каждого члена бригады (норма 12 вагончиков на члена бригады).

Вставая на вахту имени четверки героев-папанинцев, бригада вагонщиков тов. Ульященко также показала хорошие результаты работы, они грузили по 21 вагончику на каждого члена бригады за смену.

Не отставали и врубашники тт. Слингов и Ту-

рыгин, вставшие на вахту, они ежедневно делали подрубку лавы по 82 квадратных метра, выполняя норму выработки на 260-270 процентов.

Молодые начинающие врубашники Масленников и Тульский в дни вахты имени папанинцев — 15 и 16 марта выполнили норму на 240-250 процентов.

В результате стахановской работы, участок № 2 (нач. участка Васильев) 15 марта план по добыче сланца выполнил на 100 процентов.

В целом шахта им. С. М. Кирова 15 марта выдала на-гора 785 тонн, 16 марта — 825 тонн.

Задача заключается в том, чтобы начавшийся производственный подъем не только закрепить, но еще шире развернуть, с таким расчетом, чтобы шахта давала не менее 1000 тонн сланца в сутки.

Ильин.

## НА КОМСОМОЛЬСКИЕ ТЕМЫ

### Пора перестроить комсомольскую работу

Два месяца тому назад был избран новый состав комсомольского комитета. Времени прошло порядочно, а комсомольская работа как была в загоне, так и находится по сей день. Никаких сдвигов не только нет, но и не намечилось.

Невольно возникает вопрос: чем занимаются работники комитета? Ответ простой: чем угодно, только не основной задачей, которая стоит перед ленинским комсомолом — это коммунистическое воспитание молодежи.

Вместо того, чтобы взяться за налаживание политической учебы среди комсомольцев и внесоюзной молодежи, комитет во главе секретаря Симонова, зав. отделом политической учебы Рабочих, все внимание сосредоточили на разбор второстепенных вопросов. В разборе мелочей забыли об основном — политическом воспитании молодежи.

Работники комитета Симонов, Рабочих только ограничиваются тем, что болтают о политической учебе, и дальше потока болтовни дело не идет.

Как работники старого состава комитета были редкими гостями в общежитиях, бараках, так и новый состав.

Со стороны комитета комсомола буквально отсутствует практическая помощь и руководство комсомольскими организациями. Мало того, что работники комитета редко бывают в цеховых комсомольских организациях, по если и бывает, так кроме пустой

болтовни никакой практической помощи в работе комсомольской организации не оказывают.

Вот факты. Тов. Рабочих присутствовала на комсомольском собрании „Псковторга“, комсомольцы обсуждали вопрос о развертывании стахановского движения и социалистического соревнования. Комсомольцы ожидали от тов. Рабочих практической помощи, но каково было удивление комсомольцев, когда Рабочих выступила в прениях, отругала комсомольскую организацию и ушла с собрания, как она выразилась, „по особо важному делу“ (?).

Это ли не безобразие? Не в меньшей мере гостерлерством занимаются и другие члены комитета.

Секретарь комитета Симонов большую часть своего времени находится в комитете, а не в цеховых комсомольских организациях.

Можно ли так дальше работать? Нет, нельзя. Комитет комсомола должен будет по-настоящему взяться за перестройку своей работы, только надо перестраивать работу не болтовней, а практическим делом.

В основу перестройки работы должны лечь решения четвертого и пятого пленумов ЦК ВЛКСМ. В этих решениях ясно сказано, чем должны заниматься комсомольские организации.

И. Рен.

Врид. ответ. редактора  
И. П. СЕРДЮКОВ

## ТРУДЯЩИЕСЯ СЛАНЦЕВ единодушно приветствуют приговор Верховного Суда Союза ССР

### Советский суд выразил волю народа

(Резолюция митинга учеников и учителей Сланцевской ИСШ).

Заслушав сообщение о приговоре Военной Коллегии Верховного Суда Союза ССР над шайкой бандитов, убийц и шпионов из лагеря „право-троцкистского блока“, мы, ученики и учителя Сланцевской ИСШ с чувством полного удовлетворения встречаем приговор.

Советский суд выразил волю всего советского многонационального народа и волю нас, приговорив эту подлую и жалкую свору бухаринных, рыковых и компанью к смерти.

Мы, учащие и учащиеся Сланцевской ИСШ, заверяем нашего дорогого учителя т. Сталина и его питомца, железного нарком тов. Ежова, что мы будем умело распознавать врагов и уничтожать их жалкие остатки, чтобы они не погнали нашу прекрасную Советскую землю. Мы будем учиться только на хорошо и отлично, чтобы еще лучше громить врагов народа.

По поручению митинга школы подписали:

Учитель истории Варганова, ученики VI класса А. Беляев, Лавренов, директор школы Чернобылов.

### СЛАВА НАШИМ НАРКОМВНУДЕЛОВЦАМ

(Резолюция общего собрания шахты имени С. М. Кирова)

Заслушав сообщение о приговоре Военной Коллегии Верховного Суда Союза ССР над бандой изменников-шпионов, мы, рабочие шахты имени С. М. Кирова горячо приветствуем приговор, вынесенный советским судом, выразившим волю народа нашей великой социалистической родины.

Пусть помнят фашистские псы, что советский народ и впредь будет

уничтожать всех гадов, которые попытаются навязать нам власть капиталистов и помещиков.

Пусть помнят фашисты и их пособники, что советская разведка, воспитанная большевистской партией, сумеет разоблачить любого врага, как бы он ни маскировался.

Честь и слава нашим наркомвнуделовцам!

По поручению собрания — Монькин, Кутяшов.

### ИЗМЕННИКИ РОДИНЫ ПОЛУЧИЛИ ПО ЗАСЛУГАМ

(Резолюция собрания молодежи, проживающей в доме № 7 по Комсомольскому шоссе)

Мы, молодежь, проживающая в доме № 7, полностью одобряем справедливое решение советского суда над бандой изменников родины.

В ответ на подлые действия фашистских наймитов, мы обязуемся быть еще бдительнее, еще выше поднять производительность труда, учиться оборонному делу, чтобы сделать наш комбинат неприступной крепостью для фашистских агрессоров.

Нет и не может быть места врагам народа на нашей советской земле.

По поручению собрания Симонов.

### Кровавые бандиты просчитались

(Резолюция принята на митинге допризывников и командного состава военно-учебного пункта Сланцы).

Мы, допризывники и командно-политический состав военно-учебного пункта горячо приветствуем и одобряем приговор Военной Коллегии Верховного Суда СССР.

Подлые вредители и шпионы хотели уничтожить социалистический строй в нашей стране и восстановить капитализм. Они пытались оптом и врозницу распродать нашу социалистическую родину, обещая Германии—Украину, Японии—Приморье, Англии—Среднюю Азию. Эти кровавые бандиты занесли свою грязную руку на самого близкого, самого дорогого человека — руководителя трудящихся всего мира, на великого Сталина.

Но кровавые бандиты просчитались! Верховный Суд СССР выразил волю народа. Подлые враги уничтожены.

Мы благодарим работников НКВД и любимого нарком тов. Ежова и заверяем, что еще больше усилим революционную бдительность.

Мы обязуемся окончить военно-учебный пункт не ниже как на хорошо.

Демитрашев, Филиппов, Горячев, Симченко и др. Всего 50 подписей.

## Приговор суда— приговор всех трудящихся

(Резолюция общего собрания рабочих и ИТР ЦЭС)

Заслушав сообщение о приговоре Военной Коллегии Верховного Суда СССР по делу заговорщической банды троцкистско-бухаринских выродков, мы, рабочие ЦЭС, вынесенный приговор Военной Коллегией Верховного Суда СССР полностью одобряем.

Приговор суда над злодеями „право-троцкистского блока“ есть приговор

всех трудящихся масс СССР. В ответ на гнусную вылазку врагов, подлых наймитов и убийц лучших любимых сынов нашей родины, мы, рабочие и ИТР, обязуемся перед партией и правительством выше поднять бдительность, еще лучше бороться за высокие показатели нашей работы.

По поручению собрания: Добрынин, Волкова.